
 Αγαπητοί συμμαθητές,

 Στο πλαίσιο του προγράμματος "Βουλή των

εφήβων" με θέμα "Ψηφιακός κόσμος και

Δημοκρατία" διεξάγουμε έρευνα για τον
ψηφιακό κόσμο και πληροφόρηση. Για αυτό

σας παρακαλούμε να απαντήσετε στο

παρακάτω ερωτηματολόγιο.



Ευχαριστούμε πολύ, Η ομάδα "Οι μαθητές εν

δράσει" του Γελ Ξυλοκάστρου
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Καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι¨:

 Οι μαθητές χρησιμοποιούν σε μεγαλύτερο βαθμό το

διαδίκτυο για την ενημέρωσή τους και συγκεκριμένα την

εφαρμογή του instagram.

 Οι περισσότεροι, δεν κάνουν σχόλια σε ενημερωτικές

ιστοσελίδες και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

 Ενημερώνονται σε καθημερινή βάση ή έστω αρκετά

συχνά και πιστεύουν ότι η ενημέρωση από το διαδίκτυο

είναι λίγο/αρκετά έως πολύ αντικειμενική.



Με βάση το φύλο :

 Δεν παρατηρούνται ιδιαίτερα έντονες διαφορές μεταξύ

των απαντήσεων των κοριτσιών και των αγοριών. Εκτός:

 από το ότι τα κορίτσια επιλέγουν και την τηλεόραση ως

μέσο για την ενημέρωση τους ενώ τα αγόρια όχι.

 Και τα κορίτσια θεωρούν την ενημέρωση από το

διαδίκτυο αρκετά εως πολύ αντικειμενική ενώ τα αγόρια

λίγο εως αρκετά



 Μετά από την επεξεργασία των απαντήσεων στο ερωτηματολόγιο 
που δώσαμε στους συμμαθητές μας και τα συμπεράσματα που 

προκύπτουν από αυτές, θα θέλαμε να επισημάνουμε αδυναμίες των 

επιλογών τους και εναλλακτικούς τρόπους ενημέρωσης. Πρώτα απ’ 

όλα υπάρχει μια υποτίμηση στην δημοσιογραφία. Για παράδειγμα ο 
σχολιασμός της επικαιρότητας  στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης δεν 

μπορεί να υποκαταστήσει την αναγκαία ερευνητική δημοσιογραφία 

και την πολύτιμη κοινωνική ανάλυση. Αυτό θα απαιτούσε ενημέρωση 

και από επίσημα δημοσιογραφικά κανάλια. Επίσης όσον αφορά την 

αντικειμενικότητα απαιτείται σεβασμός της αντίθετης άποψης και 

πλουραλισμός  των πηγών ενημέρωσης. Η νεολαία πρέπει να επιλέγει 

την κριτική σκέψη και να εκφράζει και να έχει το θάρρος της γνώμης.

Να μη αρκείται μόνο στις έτοιμες και δημοφιλείς απόψεις που 
προβάλλονται.


